



Краевая массовая
газета
www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Среда,
31 января,
2024 год

№ 17

(31130)



Нас
читают
106 лет

Издается
с 12 августа
1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

Без должников

Как повысить доступность и качество медобслуживания, решить дефицит кадров и льготных лекарств, решить проблему долговостроев? В ходе Правительственного часа, который прошел в Парламентском центре, министр здравоохранения Алтайского края Дмитрий Попов осветил наиболее острые вопросы отрасли.

МОДЕРНИЗАЦИЯ

Доля медицинских учреждений в Алтайском крае самая высокая в Сибири – 137 лечебно-профилактических учреждений. И по количеству ФАПов мы на втором месте в СФО. При этом доля кредиторской задолженности организаций здравоохранения существенно снизилась.

Уровень кредиторской задолженности в 2022 году составил 511 млн по данным на февраль. В должниках было 36 медицинских организаций. В конце 2023 года осталось две, а доля кредиторской задолженности составила 42 млн рублей. В этом году мы планируем вывести из должников Угловскую ЦРБ и Барнаульский роддом № 1. По Угловской ЦРБ просрочка ранее составляла более 50 млн рублей, а сейчас 6 млн рублей. В течение первого квартала мы должны закрыть этот вопрос. Найден эффективный подход к расходованию средств в отрасли, – рассказал Дмитрий Попов.

Развивается в крае программа модернизации первичного звена, она заключается не только в приобретении медицинского оборудования. Удалоськратно нарастить технологии выездной формы работы с населением, за 5 лет осмотрено 100 тыс. человек. В 260 населенных пунктах выезжали в 2023 году, а это более 74 тыс. посещений. Выезжают работать вместе с опытными узкими специалистами и студенты старших курсов. Это помогает будущим врачам погрузиться в специальность и закрепиться в медицинских организациях, – пояснил министр здравоохранения. Один из вопросов депутатов касался инфекционной безопасности края, так как в прошлом году был отмечен значительный рост заболеваемости корью и коклюшем. По словам Дмитрия Попова, одна из причин – антипрививочные настроения в обществе.

(Окончание на 3 стр.)



Фото А. КАСПРИШИНА

Качественное обслуживание начинается с удобной регистратуры.

В прошлом году удалось добиться положительной динамики по численности врачей, за год прирост составил 143 специалиста, общая численность алтайских врачей – 7799 человек. Уровень укомплектованности специалистами в медучреждениях края 79%.



За каждым ударом сердца ребенка медики начинают следить еще до рождения.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Укромление «Марала»

Рубцовский завод изготовил нефтяникам уникальную машину для рекультивации почвы.

Земля
СПАСИБО СКАЖЕТ

Рубцовское предприятие «Алтайтрансмаш-сервис» успешно провело испытания новинки – снегоболотохода ГТ-ТР-08, сделанного по специальному заказу крупной российской нефтяной компании. На днях машина отправилась заказчику в Ханты-Мансийский автономный округ.

Вездеход с навесным оборудованием для рекультивации почвы в условиях Крайнего Севера изготовлен в России впервые. Ранее подобная навеска применялась только на тракторах.

Базой для нового изделия послужил давно и хорошо зарекомендовавший себя снегоболотоход «Марал». Машина замечательна тем, что агрегируется практически с любым оборудованием, необходимым заказчику. В зависимости от этого она служит топливозаправщиком, пассажирским транспортом, подъемным краном и много



Новая машина изготовлена по заказу нефтяников.

чем еще. На этот раз нефтяники заказали машину с роторатором и лесным плугом для рекультивации земель. Роторатор перемалывает пенки, кустарники, загрязненную почву. После прохода земля становится ровной, как после вспашки поля.

Тише едешь –
больше толку

Договор на производство ГТ-ТР-08 заключили в сентябре,

через четыре месяца машина была готова. Процесс долгий не потому, что на изготовление требуется много времени, само вездеход давно отработан. Но каждый раз его соединяют со специальным импортным оборудованием, которое приходится ждать, а затем монтировать. И это всегда сложный процесс.

Чтобы рабочий ротационный агрегат выполнял свою функцию, необходима очень маленькая ско-

рость, буквально 1–3 км/час. А «Марал» развивает ее до 80. Перед специалистами завода встала непростая задача «приструнить» резвую машину. Решение нашли – поставили две коробки передач. Одна позволяет вездеходу быстро добираться своим ходом до места проведения работ, другая обеспечивает медленное передвижение во время расчистки.

(Окончание на 3 стр.)

Нетоксично и практично

Ученые Алтайского государственного университета совместно с белорусскими коллегами разработали новый класс блокаторов коронавируса, которые могут стать эффективным средством борьбы с COVID-19.

Одна из наиболее изученных и многообещающих мишеней для борьбы с коронавирусами – основная протеаза Mrpo, также называемая 3CLpro. Она является ключевой в жизненном цикле коронавируса. Торможение активности фермента приводит к блокированию репликации вируса.

Новые блокаторы коронавируса отличаются от существующих тем, что они не взаимодействуют с другими белками в организме человека. Это означает, что они менее токсичны и могут быть более безопасными для применения.

Их разработка стала возможной благодаря системе определения потенциальных соединений-ингибиторов коронавирусной протеазы, разработанной в Алтайском государственном университете совместно с учеными научного центра «Вектор» Роспотребнадзора.

Выбирай ДЭГ

С 29 января жители Алтайского края могут подать заявление на портале госуслуг, чтобы принять участие в выборах Президента России в дистанционном формате. Это значит, что у избирателей появится возможность проголосовать за кандидата прямо с телефона или компьютера.

Воспользоваться системой ДЭГ может любой россиянин, у которого подтверждена учетная запись на портале госуслуг, а персональные данные сопоставлены с данными Регистра избирателей. При подаче заявления необходимо проверить и при необходимости отредактировать свои персональные данные и номер телефона.

Подать заявление можно до 11 марта.

Никита ИВАНОВ

Повысили грамотность

В 2023 году специалисты Отделения Социального фонда России по Алтайскому краю провели 65 мероприятий по повышению финансовой грамотности населения.

Их участниками стали почти две тысячи жителей региона. В том числе 1300 представителей учащейся молодежи и свыше 650 граждан предпенсионного и пенсионного возраста.

Проводились информационные встречи, лекции и мастер-классы.

Как пояснили в ведомстве, Социальный фонд России ежегодно реализует кампанию по повышению финансовой грамотности. Специалисты рассказывают о порядке формирования пенсионных прав и расчета пенсии, возможности получения госуслуг в электронном виде, роли белой зарплаты при формировании пенсии и других темах.

Татьяна ПЕРВОВА

Главное – вовремя предупредить

Сервис оповещения пчеловодов «Полевизор», разработанный алтайскими специалистами, вошел в сотню лучших российских разработок, сообщает Россельхозбанк.

Проект создан для налаживания своевременного информирования о проведении обработки полей агрохимикатами, опасными для людей и пчел.

Его использование помогает пчеловодам своевременно получить информацию о датах проведения обработки, сведения по срокам опасности.

Ксения ШИРЯЕВА

События на Украине

Об основных событиях 705-го дня специальной военной операции.

Российские войска продвигаются на юге Украины. 29 января они освободили Табаевку в Харьковской области, а также улучшили положение по переднему краю на Краснолиманском направлении. В общей сложности за сутки отражено 10 атак. Потери противника составили до 680 военнослужащих.

В то же время ВПК Украины не справляется с обеспечением потребностей армии. По данным американских СМИ, Западу потребуются два года, чтобы произвести столько боеприпасов, сколько хочет Киев. Из-за этого в 2024 году ВСУ сосредоточатся на обороне. По словам секретаря комитета Рады по вопросам национальной безопасности, обороны и разведки, западная помощь Украине сократится, поэтому Киеву нужно готовиться к затяжной войне.

Герман НИТИН

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Без существенных осадков. В утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах местами гололедица.

-18° -12° | -23° -11°

1 февраля

день ночь Местами умеренный снег, метель.
-2° -4° -13° -15° Ветер южный, ночью 3-8 м/с

2 февраля

день ночь В утренние часы возможна изморозь. На дорогах местами гололедица.
-2° -4° -10° -12° Ветер южный, 2-7 м/с.

250 ПАТРУЛЬНЫХ
ГРУПП УЧАСТВУЮТ В АКЦИИ
«БЕЗОПАСНЫЙ ЛЁД»

В профилактических мероприятиях традиционно принимают участие сотрудники ГУ МЧС России, правоохранительных органов, специалисты поисково-спасательных формирований, работники органов местного самоуправления, общественных организаций, а также добровольцы.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

И пешком подниматься
не надо

Завтра, 1 февраля, в России отмечают профессиональный праздник работников лифтового хозяйства.

В этот день в 1949 году вышло в свет Постановление Совета Министров СССР «Об организации производства лифтов». Поэтому в качестве профессионального праздника еще в советское время работниками лифтового хозяйства была выбрана именно эта дата.

В прошедшем году в крае заменили 67 подъемных механизмов в 22 домах, что позволило улучшить условия проживания 6,3 тыс. человек. Наибольшее количество новых лифтов установили в Бийске – 43. В Рубцовске 10 устройств заменили в 4 домах, в Заринске – 6, в ЗАТО Сибирский – 5. Еще 2 лифта обновили в Барнауле и один – в Новоалтайске.

